
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στις 17 Γενάρη πραγματοποιήθηκε το Ετήσιο Τακτικό Γενικό Συμβούλιο 
της ΠΝΟ για το 2025. Οι ταξικές δυνάμεις των ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, αναδείξαμε τα οξυμένα προβλήματα που απασχολούν τους 
ναυτεργάτες και πηγάζουν από την επιθετικότητα των εφοπλιστών στα δικαιώματά 
μας και την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ, που όπως και οι 
προηγούμενες, ακολουθεί πολιτικές που εξυπηρετούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου 
εις βάρος των εργαζομένων. 

Τονίσαμε την ανάγκη ανασύνταξης του ναυτεργατικού κινήματος και της 
μαζικοποίησης των σωματείων, ώστε να επιτελούν τον ρόλο τους στην 
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ναυτεργατών, με βασικό καθήκον την 
αλληλεγγύη με άλλους κλάδους.  

Η επίθεση του κεφαλαίου αφορά όλους μας  και μόνο ο κοινός αγώνας των 
εργατών μπορεί να δώσει αποτελεσματική απάντηση. 

Αναδείξαμε την ένταση των Ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών και την όλο και 
βαθύτερη εμπλοκή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους,  τίθεται σε 
άμεσο κίνδυνο η χώρα, ο λαό μας, αλλά και οι ναυτεργάτες, που ταξιδεύουν σε 
Μαύρη και Ερυθρά Θάλασσα, στη Λωρίδα της Γάζας, αλλά και σε όλες τις θάλασσες 
του κόσμου, που υπάρχουν εστίες πολέμου.  Επαναλάβαμε το αίτημά μας τώρα να 
χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες, οι θαλάσσιες περιοχές σε Μαύρη και 
Ερυθρά θάλασσα, στη Λωρίδα της Γάζας.. 

Παράλληλα επισημαίναμε, ότι οι συνεχώς αυξανόμενες απαιτήσεις των 
εφοπλιστών, οι μειωμένες οργανικές συνθέσεις και η εντατικοποίηση της εργασίας, 
υπονομεύουν την ασφάλεια των ναυτεργατών και επιδεινώνουν τις συνθήκες 
εργασίας στα καράβια.  

Αποτελεί σοβαρή πρόκληση, η μη ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας από το 2010 στα ποντοπόρα πλοία, στα Μεσογειακά Φορτηγά και 
Δεξαμενόπλοια και στα κάτω των 500 κόρων.   

Εξίσου ανησυχητική είναι η εγκληματική πολιτική της υποβάθμισης της 
ναυτικής εκπαίδευσης από το υπουργείο, την κυβέρνηση και τους 
εφοπλιστές,  με ελλείψεις σε ναυτοδιδάσκαλους και εκπαιδευτικό προσωπικό, στη 
σίτιση, στη στέγαση, στην υλικοτεχνική υποδομή και τον εκσυγχρονισμό της 
ναυτικής εκπαίδευσης. 

Καταγγείλαμε την πλειοψηφία της ΠΝΟ ότι εξαντλεί τη δράση της στα 
τραπέζια του κοινωνικού διαλόγου, υπονομεύει τις αγωνιστικές διαθέσεις των 



ναυτεργατών και τη δύναμη της οργανωμένης πάλης, στη διεκδίκηση των 
δικαιωμάτων μας, στα πολύ σημαντικά προβλήματα που μας απασχολούν.  

 Σοβαρό ατόπημα η απουσία της διοίκησης της ΠΕΝΕΝ, που έχει επιλέξει 
την περιχαράκωση ενός από τους πιο σημαντικούς κλάδους της ναυτεργασίας. 

Τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ βρισκόμαστε στην πρώτη γραμμή των 
αγώνων, διεκδικώντας την υπογραφή ΣΣΕ με ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, 
βελτίωση των συνθηκών εργασίας και προστασία των ναυτεργατικών δικαιωμάτων. 

Αναδείξαμε ότι οι απεργιακές κινητοποιήσεις που έγιναν όλο το 
προηγούμενο διάστημα, αποτελούν παρακαταθήκη για τη συνέχιση του 
αγώνα μας. 

Στο Γενικό Συμβούλιο, οι αντιπρόσωποι των σωματείων μας 
καταψήφισαν τον απολογισμό και τον προγραμματισμό δράσης της ΠΝΟ.  

Καταθέσαμε πρόταση τροποποίησης του καταστατικού της ομοσπονδίας, το 
οποίο παραμένει με το ν.330 και άλλα βασιλοχουντικά απολιθώματα της 
νομοθεσίας, με αποκλεισμούς αντιπροσώπων με βάση το μέτρο του 1/10 και 
υπερπρονόμια για το Γενικό Γραμματέα. Η πλειοψηφία της ΠΝΟ και ο Γ.Γ. έχουν 
δηλώσει ότι δεν θέλουν να αλλάξουν ούτε ένα «και», ούτε ένα «κόμμα», από το ήδη 
υπάρχον καταστατικό. Η πρόταση μας υπερψηφίστηκε από 16 αντιπροσώπους και 
καταψηφίστηκε από 48 . 

Δεσμευτήκαμε να εντείνουμε τον αγώνα και καλούμε όλους τους 
ναυτεργάτες να συσπειρωθούν στα σωματεία και να αγωνιστούν, για 
υπογραφή ΣΣΕ με ουσιαστικές αυξήσεις, για οργανικές συνθέσεις με βάση τις 
ανάγκες των πλοίων, ενάντια στη φοροληστεία του εισοδήματός μας, για 
Αποκλειστικά – Ενιαία – Δημόσια – Ανώτατη – Δωρεάν Ναυτική Εκπαίδευση 
και Μετεκπαίδευση, για Υγεία – περίθαλψη και πρόνοια που μας αξίζει, για την 
απεμπλοκή της χώρας μας από τα σφαγεία των ιμπεριαλιστικών πολέμων, 
για ζωή και δουλειά με δικαιώματα! 
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